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Gib den Wachstumsfaktor und den Anfangsbestand an. \
a) B(n)=25-25"  b) B(n)=25-10"  ¢) B(n)=3-4" d) B(n)=12" (]

Gib zum Wachstumsfaktor b die prozentuale Zu- bzw. Abnahme an.
a)b=1,07 b) b=0,96 ¢) B(n)=5-1,3" d) B(n)=2000-0,78"

Je zwei Aussagen beschreiben dasselbe Wachstum oder dieselbe Abnahme eines Bestands
pro Zeiteinheit. Ordne die Paare einander zu.

Wachstum mit Abnahme mit

Wachstum mit
W. t A
dem Faktor dem Faktor u:';s;l;? wa';h_),szl;n u?:gh;;: dem Faktor
1,032 0,968 . o ‘ 1,32

Bestimme den Wachstumsfaktor und stelle die Funktionsgleichung auf.

a) Ein Kapital von 3000 € wird jahrlich mit 0,2 % verzinst.

b) Eine Schimmelkultur im Labor bedeckt anfangs eine Flache von 3 cm?. Pro Stunde
wachst die Flache um 8 %.

¢) Kurz nach der Infusion eines Medikaments ist dieses mit 6 mg/£ im Blut nachweisbar.
Pro Stunde nimmt die Konzentration des Medikaments im Blut um 18,8 % ab.

Berechne B(n) fiirn=0, 1, 2, 3, 4, 5 und trage die Punkte P(n|B(n)) in ein Koordinaten-
system ein. Gib an, um welche Art des Wachstums es sich handelt.

a) B)=-2+0,5-n b) B(n)=0,5-2" ) B=16-(}"  d) B(n)=4-n

Entscheide, ob lineares oder exponentielles Wachstum vorliegt. Stelle eine Gleichung auf
und berechne den Bestand nach 5 und nach 12 Jahren.

a) Ein Anfangsbestand von 3000 wachst pro Jahr mit dem Faktor 1,3.

b) Ein Anfangsbestand von 400 nimmt jahrlich um den Summanden 30 zu.

¢) Ein Anfangsbestand von 4000 verkleinert sich jahrlich mit dem Faktor 0,9.

d) Ein Anfangsbestand von 900 nimmt jahrlich um 40 ab.




Entscheide, ob es sich um lineares oder exponentielles Wachstum handelt. Gib die
Zuordnungsvorschrift an.

a) n 0 1 ) 3 4 b)

n 0 1 2 3 4
Bn) 15 | 3 | 45 | 6 | 75 B(n) 1 4 | 16 | 64 | 256

<) n 0 1 2 3 4 d [, 0 1 2 3 4
Bin) | 05 | 3 | 18 | 108 | 648 Bin) | o 1 8 | 27 | 64

e a1 o ! 2 | 3 4 LD B 1 2 3 4
B(n) | 500 | 700 | 980 | 1372 [1920,8 B(n) | 500 | 467 | 434 | 401 | 368

Die Wertetabellen stellen exponentielles Wachstum dar. Erganze die fehlenden Eintrage
und bestimme eine passende Funktionsgleichung.

a [, 0 1 2 3 4 b) [ 0 1 p) 3 4
B(n) 3 9 B(n) | 1,5 15

9 [q 0 1 2 3 5 d [ 0 1 2 3 5
B(n) 1 5 B(n) | 2560 160 2,5




/ﬂ\ Hausaurgabe

FunNS/ 9. Giban, um welche Art von Wachstum oder Abnahme es sich handelt, und stelle die Funkti-
onsgleichung auf.

® Eine fiir 200000 € gekaufte (@ Der Bestand einer Tierart () Fur 1€ erhilt man tieute
Wohnung vedliert lahilich 2, schrumpft von h-eute 1:1 3 U.S$. Vermutlich @ndert .
Hrae Nauwarts. 6000 Tieren jahrlich um 8% des sich dieser Kurs pro Woche mit
jeweiligen Restbestands. dem Faktor 0,98.
(® Ein Kapital von 30000 € wird (® Beim Bau einer StraBe kommen monatlich
mit 1,5 % jahrlich verzinst. 700 m zu den fertiggestellten 6 km hinzu.

: 3 (@ 2005 wurden 25000 E-Bikes Ein LKW ist bereits 210 km
.%a?hErll?dB\ues:t: :; Zt::aznv}’:;g;' verkauft. Bis 2010 wuchs der auf der Autobahn gefahren.
Zwielgspitze 2 neue Zweite. Verkauf jahrlich mit dem Pro Stunde legt er weitere

Faktor 1,51. 80 km zurick.
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